
Kratka zgodovina 47. pešpolka. 
Fr. TJrlep. 
(Dalje.) 

Po petdnevni zmagonosni bitki pri Novari je 
odšel polk proti Srednji Italiji v Florenc in Livorno, 
da je pomiril tamošnjo vstašno gospostvo. 

V Florencu, Livorni, Bolonji in Milanu bil je 
naseljen polk do leta 1859. Tega leta pa se je infan-
terija novo organizirala, po kateri je bil polk sestav
ljen samo iz 4 bataljonov in 1 bataljona grenadirjev. 
4. bataljon bil je v Mariboru, a je moral, ko je v Mi
lanu izbruhnila vojska, tudi v Italijo. 

Ker Lahi z izidom prejšnje bitke nikakor niso 
bili zadovoljni, so na račun od strani francoskega 
cesarja Napoleona III. obljubljene pomoči spet napo
vedali vojno, v kateri je stala Avstrija sama proti 
laški in francoski vojni. Dne 29. aprila 1849 bila je 
spet proglašena bitka. Po dolgotrajnih in napornih 
pohodih, kjer so večkrat trčili v ogromnega sovraž
nika, so bile avstrijske čete konečno primorane, da 
so se pričele po bitki pri Magenti umikati proti reki 
Minčiji. 

Dne 24. junija prišlo je po dvadnevnem težkem 
pohodu zahodno od Verone do odločilne bitke, v ka
teri so se avstrijske čete kljub toli številnejšemu so
vražniku hrabro ustavljale od ranega jutra do polu
dne, na kar pa so se morale pričeti umikati. 

V tej bitki morala je odstopiti Avstrija Lahom 
lombardsko provinco z glavnim mestom Milanom, ob
držala pa si je še do leta 1866 beneško provinco. 

PODLISTEK. Kako vitežko hrabrost, vstrajnost in zmožnost 
je v tej bitki pokazal častniški kor 47. polka, pač ni 
lahko popisati. 

Od polkovnika do najmlajšega poročnika storil 
je vsak svojo visoko častniško nalogo in bil kot hra
ber poveljnik povsod na mestu. 

Dovolj jasno priča nam to sledeči slučaj: 
Stotnik Balabane moral je par dni pred bitko v 

bolnišnico v Mantuvo. Ko je zvedel, da stopijo av
strijske čete kmalu spet v boj, je takoj, čeravno še 
bolehen, zapustil bolnišnico in se napotil peš proti 
Solferinu, kamor je dospel z velikim naporom, ker so 
bile vse ceste prenapolnjene z raznimi vozovi. Kakor 
nadalje pravi zgodovina, je, ko je dospel do bojišča, 
stopil z nepopisno pogumnostjo spet pred svojo stot
nijo, ki je stala ravno v bojni vrsti, prevzel povelje 
in se hrabro bojeval in zapovedoval do poludne, do 
usodepolnega trenotka, ko je. zadet od sovražne kro
glje, moral iz bojne črte in nevarno ranjen zapustiti 
hrabro svojo stotnijo. Istočasno bil je ranjen tudi po
ročnik Strnad iz Slov. Bistrice. Oba sta bila pozneje 
odlikovana. 

Ravno tako hrabro bojevalo pa se je tudi mošt
vo v tej bitki; polno imen podčastnikov in prostakov 
čitamo v zgodovini 47. polka, ki so so v raznih ne
varnih trenotkih izvanredno odlikovali. 

Prvemu bataljonu je po pet ur trajajoči bitki 
zmanjkalo patron. V tem trenotku prijezdi do bataljo
na brigadir general Bils in povpraša, kako je s stre
livom. Brez dolgega pomišljanja stopi oddelkovodja 
Kloci k generalu, in mu hrabro javi: „Pomanjkuje 
nam sicer patron, imamo pa še bajonete." Temu je 
sledilo prostovoljno še več moštva in na povelje: „Za 
menoj!" so se zapodili z brušenimi bajoneti na bliža

jočo se jim sovražno gručo, ki so jo hrabro zavrnili. 
Oddelkovodja Kloci bil je za ta hrabri čin odlikovan 
s srebrno kolajno I. reda. 

Koliko lahko stori na bojišču požrtvovalen pro
stak, kaže nam sledeči dogodek iz te bitke: 

Dne 24. junija, kmalu potem ko je napočil svit, 
so javile straže tretjega bataljona, da se bliža večja 
sovražna kolona, obstoječa iz enega bataljona fran
coskih lovcev, dveh bataljonov pešcev in ene eska
drone kavalarije. Vse sprednje patrulje hitele so v 
ozadjo h glavnim oddelkom. Razvodnik Jože Lužar 
in pa prostak Miha Bihanec pa sta sklenila, se prav 
nič več omikati, dokler ne spravita s konjev tri čast
nike, ki so jezdili na čelu bližajočih se jim sovražni
kov. Kakor sta bila sklenila, tako sta tudi izvršila. 
Vlegla sta se v gosto grmovje ob cestnem jarku, kjer 
sta z največjo mirnostjo čakala na plen,' ne zmeneč 
se za neko sovražno patruljo, ki je mimo jezdila. Ko 
so jima prej omenjeni jezdeci dospeli v primerno bli

, žino na 50 do 60 korakov, sta sprožila in na mah sta 
se zgrudila dva častnika, tretji pa je stekel nazaj k 

: sovražnim oddelkom, kjer je vsled tega nastalo moč
| no vpitje in nered. Med tem časom pa je bila dana 
: prilika hrabrima pešcema, da sta se rešila k 9, divi

ziji, ki je bila že v neposredni bližini pripravljena za 
i boj. 

Oba sta bila odlikovana z velikimi srebrnimi 
| kolajnami I. reda. 

Leta 1848, 1849 in 1859 se je 47. polk, grof 
Kinckv, kakor se je imenoval od leta 1827 do 1864, 
tako odlikoval, da je v zgodovini vse polno pesmi, 
povesti in drugih poročil, : posnetih iz raznih resnič
nih dogodkov, ki nam opisujejo in pričajo brezmejno 

i hrabrost slavnih štajerskih vojščakov 47. polka. Pol



no imen, za koje bi tukaj manjkalo prostora, hrabrih 
častnikov, podčastnikov in prostakov vidimo v zgodo
vini, ki so bili za posamezne hrabre čine odlikovani 
v. navedenih bitkah. 

Dne 13. prosinca leta 1864 umrl je na Dunaju 
fcm. grof Kinckv, ki je bil 47 let vlastnik 47. polka; 
njegovo ime pa se še danes ponosno in častno izgo
varja pri polku. 

Nič manj krvava bila je tudi bitka proti Pru
som leta 1866, katere se je 47. polk udeležil in sicer 
L, 2. in 4. bataljon, med tem ko je bil 3. bataljon na 
Goriškem kot straža proti Laški. 

Mnogo slik iz bojišča, posebno pri Kraljevem
Gradcu, nam pričuje o hrabrosti 47. polka, ki mu je 
bil sedaj lastnik podmaršal vitez plem. Hartung. 

Dne 2. julija je na povelje brigade prišel v 
okraju Maslovel 1. in 2. bataljon prvič v bitko s Pru
si, katerima pa je sledil tudi kmalu 4. bataljon. Kako 
kruti so bili spopadi, nam dokazuje to, da je padlo 
na bojišču od omenjenih treh bataljonov 47 polka 8 
Častnikov, 134 mož; ranjenih je bilo 15 častnikov in 
281 mož; dosti jih je bilo tudi ujetih. Nevarno ranje
na sta obležala na bojišču polkovnik plem. Weyra
oher in major plem. Marno in prišla kot jetnika v 
sovražnikovo last. 

O hrabrem moštvu bodi iz te vojne navedeno le 

Stotnik Tobitsch 5. stotnije bil je nevarno ra
njen ; razvodnik Kari Horvat in pešec Jože Plank sta 
nevarno ranjenega stotnika črez poldrugo uro sprem
ljala po bojnem polju. Ko sta ga pa dovedla v zave
tje, sta se takoj spet pridružila svojemu oddelku in se 
bojevala naprej. 

(Dalje prihodnjič.) 


